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Областной конкурс «Информашка — 2012»

5-7 классы (1 тур)

Задание 1. Перебор вариантов (по 10 баллов – всего 20 баллов)

1. Четыре школьника решили поиграть в баскетбол. Для этого им надо разбиться на две команды, причем в каждой команде должен быть хотя бы один спортсмен. Сколько может быть вариантов разбиения школьников на команды? Перечислите все варианты, обозначая школьников числами от 1 до 4. 

Например, если бы школьников было три, то существовало бы три варианта решения задачи:

1, 23 – первый школьник в одной команде, второй и третий – в другой;

2, 13 – второй школьник в одной команде, первый и третий – в другой;

3, 12 – третий школьник в одной команде, первый и второй – в другой.

2.  Сколько существует двузначных четных чисел, у которых вторая цифра больше первой и делится на первую без остатка? Выпишите все такие числа.
Задание 2. Шахматный турнир  (10 баллов)

Турнир по игре в шахматы можно проводить по олимпийской системе. В этом случае турнир состоит из нескольких кругов. В каждом круге из участников составляются пары соперников, играющие одну партию. Из каждой пары в следующий круг выходит победитель партии, а побежденный выбывает из турнира. Участник, выигравший финальный круг, состоящий из одной партии, становится победителем турнира. 

Недавно в некотором городе состоялся такой турнир по шахматам, в нем участвовали 8 школьников: Иванов, Петров, Сидоров, Кузнецов, Арбузов, Баранов, Мамаев, Титов. Но, к сожалению, протоколы результатов партий были потеряны. Сохранились только списки составленных пар соперников для разны кругов и решение о признании Петрова победителем турнира. Сможете ли вы, восстановить исход каждой партии? То есть определите для каждой партии, кто в ней победил. Кроме того определите, кто проиграл в финале Петрову. 

	Соперник 1
	Соперник 2
	Победитель партии

	Баранов
	Петров
	

	Мамаев
	Титов
	

	Баранов
	Арбузов
	

	Сидоров
	Титов
	

	Иванов
	Петров
	

	Сидоров
	Петров
	

	Сидоров
	Кузнецов
	


Задание 3. Таблица (10 баллов)

Отличник Вася заполнил клетки таблицы числами так, что сумма чисел, стоящих в любых трех соседних клетках, равнялась 15, а двоечник Коля стер почти все цифры. Восстановите числа в таблице. 
	6
	
	
	
	
	
	
	
	4
	
	
	
	
	
	


Задание 4. Монеты  (10 баллов).

На столе лежат в ряд девять монет: шесть монет вверх орлом, а три –  вверх решкой. 


Разрешается одновременно перевернуть три рядом лежащие монеты. Можно ли при помощи таких переворачиваний все девять монет повернуть вверх орлом? Если можно, то покажите, какие монеты нужно переворачивать на каждом шаге так, чтобы поворотов было как можно меньше.

Задание 5. Кодирование информации (по 10 баллов – всего 20 баллов).

	1
	Т
	И
	Ф
	А

	2
	У
	Р
	О
	Ш

	3
	Р
	И
	Р
	К

	4
	Н
	Н
	М
	А


В основе шифра лежит таблица, состоящая из нескольких строк и столбцов, причем все строки пронумерованы числами 1, 2, 3 и т.д. Сообщение вписывается в таблицу по столбцам. 

Для шифрования используется ключ, представляющий собой набор из некоторого числа пар чисел. Каждая такая пара задает номера строк, которые должны быть переставлены в таблице. После выполнения всех перестановок содержимое таблицы выписывается построчно.

Например, сообщение «турниринформашка» с помощью ключа «(1, 3), (2, 4)» будет зашифровано следующим образом:

	1
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	Ф

	А


	2

	У

	Р

	О

	Ш


	3

	Р

	И

	Р

	К


	4

	Н

	Н

	М

	А
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Результатом шифрования будет: «риркннматифаурош».

Задача 1. Пусть имеется результат шифрования «шанртенкпыенаслй». Ключ шифрования неизвестен. Размеры таблицы не заданы, однако известно, что при шифровании использовалась каждая ее клетка. Расшифруйте и получите исходное сообщение.

Задача 2.  При тех же условиях необходимо расшифровать «ттееннсирьет».
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